

भारत सरकार
पर्यटन मंत्रालय
लोक सभा
लिखित प्रश्न सं. †1872
सोमवार, 19 दिसम्बर, 2022/28 अग्रहायण, 1944 (शक)
को दिया जाने वाला उत्तर

विविध परियोजनाओं हेतु ओडिशा को आवंटित धनराशि

†1872. श्री महेश साहू:

क्या पर्यटन मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:

- (क) क्या सरकार ने विगत पांच वित्तीय वर्षों के दौरान तीर्थयात्रा कायाकल्प और आध्यात्मिक विरासत संवर्धन अभियान (प्रशाद) और "विषय आधारित पर्यटक परिपथ का एकीकृत विकास" के अंतर्गत ओडिशा राज्य को कोई धनराशि आवंटित की है;
- (ख) यदि हां, तो तत्संबंधी वर्ष-वार ब्यौरा क्या है;
- (ग) कौन-कौन सी परियोजनाओं के लिए धनराशि आवंटित की गयी है और इनकी वर्तमान स्थिति क्या है; और
- (घ) क्या राज्य सरकार ने योजना के अंतर्गत ओडिशा में नए स्थलों की कोई नई विस्तृत परियोजना रिपोर्ट विचारार्थ प्रस्तुत की है?

उत्तर

पर्यटन मंत्री

(श्री जी. किशन रेड्डी)

(क) से (ग) पर्यटन मंत्रालय की तीर्थयात्रा जीर्णोद्धार तथा आध्यात्मिक, विरासत संवर्धन अभियान (प्रशाद) और 'थीम आधारित पर्यटक परिपथ का एकीकृत विकास- स्वदेश दर्शन' योजनाओं के अंतर्गत ओडिशा राज्य के लिए अनुमोदित परियोजनाओं का विवरण निम्नानुसार है:

प्रशाद योजना: "मेगा परिपथ के तहत पुरी, श्री जगन्नाथधाम - रामचंडी- देवली में प्राचीन रिबर फ्रंट में अवसंरचना विकास" परियोजना को वर्ष 2014-15 में 50.00 करोड़ रु. की अनुमोदित लागत से स्वीकृति प्रदान की गई थी और 10.00 करोड़ रु. की राशि जारी की गई थी । पर्यटन मंत्रालय ने दिनांक 03 जून, 2022 को परियोजना को जिस स्तर तक निष्पादित किया गया उसी स्तर पर पूर्ण घोषित कर दिया था । ओडिशा राज्य सरकार से उपयोग प्रमाण पत्र सहित औपचारिक परियोजना समापन रिपोर्ट पर्यटन मंत्रालय में अभी प्राप्त नहीं हुई है ।

स्वदेश दर्शन योजना: "तटीय परिपथ के तहत गोपालपुर, बरकुल, सतपाड़ा और तमपारा का विकास" परियोजना को वर्ष 2016-17 में 70.82 करोड़ रुपये की लागत से स्वीकृति दी गई थी। परियोजना के लिए 63.56 करोड़ रुपये की राशि जारी की जा चुकी है। इस परियोजना में 91.24 प्रतिशत की भौतिक प्रगति दर्ज की गई है।

(घ) : पर्यटन मंत्रालय की योजनाओं के अंतर्गत गंतव्यों की पहचान और परियोजनाओं के अनुमोदन के लिए राज्य सरकारों और संघ राज्य क्षेत्र प्रशासनों से प्रस्तावों की प्राप्ति एक सतत् प्रक्रिया है। किसी भी निर्णय से पहले प्राप्त प्रस्तावों की संबंधित योजना दिशा-निर्देशों के परिप्रेक्ष्य में जांच की जाती है।
